

习近平致电祝贺斯图布当选芬兰总统

新华社北京2月16日电 2月16日,国家主席习近平致电亚历山大·斯图布,祝贺他当选芬兰共和国总统。

习近平指出,在双方共同努力下,中芬关系近年来延续传统友好并不断取得新发展。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。我高度重视中芬关系

发展,愿同斯图布总统一道努力,延续中芬友好,以对话与合作深入推进中芬面向未来的新型伙伴关系,共同应对全球性挑战,促进世界和平与发展。

全面推进中华民族伟大复兴等话题。

据介绍,每一集节目都将通过“习近平总书记原声短片”“文化经典释义”“思想理论解读”“写在祖国大地上的思政课”“元气满满的中国故事”“经典诗文诵读”六个环节,构建起古今相通、情景交融、深入浅出的思想理论启迪和真挚情感传递的平台。节目由十位思想解读人和四位经典释义人,讲解习近平总书记重要讲话中引用典故的出处背景、历史故事,分析习近平新时代中国特色社会主义思想的理论创新与现实意义。

特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)将播

新华社北京2月16日电(记者白瀛)由中共中央宣传部、中央广播电视总台联合制作的特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)将于17日起在央视综合频道播出。

据中央广播电视总台介绍,节目以创新手法生动解读习近平总书记一系列重要讲话、文章、谈话中所引用的古代典籍和经典名句,旨在推动宣传贯彻党的二十大精神,充分展现习近平总书记的丰厚学养,彰显习近平文化思想蕴含的伟大真理力量、实践力量,引导广大干部群众加深对习近平

新时代中国特色社会主义思想的认识和理解。

12集节目分别以“江山就是人民”“九万里风鹏正举”“为有源头活水来”“万紫千红总是春”“风物长宜放眼量”“天容海色本澄清”“时代进步的号角”“不负青山不负人”“铁马冰河入梦来”“雄关漫道真如铁”“明月何曾是两乡”“长风破浪会有时”为题,聚焦人民至上、党的领导、马克思主义中国化时代化、统一战线、共同富裕、全面依法治国、文化建设、生态文明、强军之路、国家安全、命运与共、以中国式现代化

新时代中国特色社会主义思想的认识和理解。

12集节目分别以“江山就是人民”“九万里风鹏正举”“为有源头活水来”“万紫千红总是春”“风物长宜放眼量”“天容海色本澄清”“时代进步的号角”“不负青山不负人”“铁马冰河入梦来”“雄关漫道真如铁”“明月何曾是两乡”“长风破浪会有时”为题,聚焦人民至上、党的领导、马克思主义中国化时代化、统一战线、共同富裕、全面依法治国、文化建设、生态文明、强军之路、国家安全、命运与共、以中国式现代化

强信心 看发展

新甘肃·甘肃日报记者 文洁

就业事关千家万户的安定幸福。

2023年,省委、省政府将“城镇新增就业32万人及支持1万名未就业普通高校毕业生到基层就业”列入为民实事,这既是向全省人民作出的庄严承诺,也是稳定全省就业形势的有力举措。经过全省人社部门的不懈努力,2023年,全省实现城镇新增就业32.01万人,顺利完成省政府32万人目标任务。与此同时,省人社厅将高校毕业生就业工作作为重中之重,大力实施“支持1万名未就业普通高校毕业生到基层就业”为民实事项目,去年项目任务均完成,全体项目人员已经到岗工作。

持续完善稳岗扩就业政策支持体系

就业是民生之本、发展之基,就业稳则民心定,家国安。

我省持续完善稳就业政策体系,全面梳理、优化、调整2022年以来出台的一揽子稳岗优惠政策,制定印发《关于优化落实稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知》,从支持市场主体稳岗扩岗、拓展高校毕业生等青年群体就业空间、加大创业扶持和技能培训力度、强化困难群体帮扶保障、提升公共就业服务效能等5方面出台18项具体举措,持续完善稳岗扩就业的系统性、全链条政策支持体系。

同时,我省深入开展“援企稳岗·服务千企”行动,省市县三级人社部门联动,通过常态化走访和集中现场服务相结合的方式,开展政策解读、维权保障、金融助力、现场招聘、直播带岗等活动,大力推行“不来即享”“直补快办”经办模式,推动助企纾困政策落地见效,“真金白银”帮助企业减负稳岗,积极推进“陇原惠岗贷”融资业务,为1313户企业发放贷款24.36亿元,支持稳岗扩岗。

我省持续做大做强“百名人社局长直播带岗”品牌,厅局长、市州(县区)政府分管领导、人社局长走进直播间分析形势、解读政策、推介岗位,打造高效线上供需对接平台。去年先后有9名厅局长、49名市州(县区)政府分管领导、109名人社局长走进直播间分析形势、解读政策、推介岗位,打造高效线上供需对接平台。

在一系列政策的推动下,全省各地人社部门纷纷行动,开展了形式多样的促就业活动。

张掖市人社局、高台县人社局组织河西学院化学化工学院、物理与机电工程学院的100余名毕业生代表在高台工业园区盐池工业园开展进企业“职业体验”活动。在高台燧化化工科技有限公司、张掖恒业生物科技有限公司、

多措并举稳就业 全力以赴保民生

——我省城镇新增就业及高校毕业生到基层就业工作取得实效

甘肃云昊科技有限公司等6家重点企业实地参观,了解企业文化和工作环境,为大学生提供新的就业思路和方向。

甘南州人才交流服务中心携手甘南州人力资源产业孵化园,组织8家人力资源企业深入当地高校及职业技术学校开展“职引未来——2023年甘南州人力资源服务进校园”活动,为甘南州广大学子就业搭建了更加便捷的就业平台。

针对高校毕业生等重点群体就业,我省多渠道推进高校毕业生等青年群体就业创业“十大行动”。大力实施青年就业见习岗位募集计划,共募集岗位1.5万个,帮助16至24岁未就业青年积累实践经验、做好就业准备。持续推动省内东西部劳务协作,积极促进陇东南地区劳动力和河西地区岗位潜力优势互补,引导更多城乡劳动者在省内有序流动。同时,加强就业困难人员走访关怀和需求摸排,帮助困难群体更好更快实现就业创业。

对通过市场化渠道无法实现就业的重点群体,人社部门及时通过公益性岗位予以兜底安置,确保零就业家庭动态清零。去年以来,全省各级人社部门对牵头开发管理的乡村公益性岗位不断进行优化调整,创新开发爱心理发员、乡村创稳网格员、暑期学生防溺水巡查员等乡村公益性岗位。截至去年12月,全省共帮助4.8万名就业困难人员实现就业。

在瓜州县广至藏族乡新堡村“爱心理发屋”,乡村公益性岗位理发师张佛英一边细心地为前来理发的老人修剪头发,一边和老人唠家常。去年,张佛英参加了岗前培训,靠这门手艺,她稳定就业,减轻了家里的经济压力。

授人以鱼更要授人以渔。为让老百姓踏踏实实有活干、有钱挣,我省聚焦“四强”行动和“技能甘肃”建设,紧盯制造业重点领域、现代服务业和乡村振兴对技能人才需求,大力实施“订单式”“嵌入式”“项目制”培训,着力提升劳动者就业技能。扎实推进高技能人才培训基地、技能大师工作室建设,纵深推进“百千万”创业引领工程,培养一批创业人才和创业项目,评选出一批“创业达人”“创业新秀”“新锐创客”,带动更多人实现就业。

我省还加大创业担保贷款发放力度,支持高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体创办项目,对吸纳就业多、稳岗效果好且用工规范的企业予以资金扶持和贴息优惠,支持企业稳岗扩岗。截至去年12月底,新增发放创业担保贷款90.93亿元,吸纳带动就业10.85万人。(转2版)

我省生态环境质量持续巩固改善

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者文洁 王君洁)近日,记者从省生态环境厅召开的新闻发布会上获悉,2023年以来,省生态环境厅聚焦重点问题、关键领域、薄弱环节,坚持精准治污、科学治污、依法治污,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,全省生态环境质量持续巩固改善。

在打好蓝天保卫战方面,全省生态环境部门扎实开展重污染天气防控、臭氧污染防治、柴油货车污染治理攻坚行动,紧盯工业、燃煤、机动车、扬尘“四类污染源”,高质量推进钢铁行

业超低排放改造,加快推进65蒸吨及以上燃煤锅炉治理和北方地区冬季清洁取暖改造,强化机动车环境污染治理,严控施工场地扬尘,多点发力、多措并举,推动大气环境质量持续巩固改善。

同时,深入打好碧水保卫战,制定重点流域水生态环境保护、长江流域总磷污染控制等规划方案,采取形势分析调度、断面超标风险预警警示和工作约谈等举措,推进重点河流水质改善。扎实开展水质断面消劣行动,全力打好饮用水安全保障保卫战,持

续巩固城市黑臭水体整治成效,不断提升工业园区污染防治水平,点面结合、综合施策,着力守护好清澈碧水。

紧盯风险防控,深入打好净土保卫战。紧盯重点区域、行业和污染物,有效防控农业用地和建设用土壤环境风险,加快实施土壤污染源管控重大工程、土壤污染风险管控及历史遗留固废整治等项目,统筹推进地下水污染风险管控与修复。持续推进农村人居环境整治,全年完成305个行政村环境整治,26条农村黑臭水体治理任务。

锦绣中国年

搬迁村里喜事多

新甘肃·甘肃日报记者 谢晓玲

“没想到老了还能住上新房,日子真是越来越好了。”

过年了,吃着香甜的糖花,搬进新居的金昌市永昌县河西堡镇上三庄村村民勾彪年感到日子格外甜。

年前,村上的生态及地质灾害避险搬迁集中居住点正式交房入住,勾彪年一家从此告别破旧的老房子,搬进了安全放心的新家,心里充满无限

感恩与幸福。

“搬来安全,搬来绿色,搬来幸福。”刚刚过去的2023年,受益于党的好政策,金昌市有2146户6222名像勾彪年一样的生态及地质灾害避险搬迁群众乔迁新居,实现了“安居梦”。

在永昌县新城子镇南湾村生态及地质灾害搬迁项目集中安置点,平坦宽敞的村道两旁,一幢幢白墙灰瓦的新农宅整齐排列,错落有序。

“迁居喜逢吉祥日,安宅正遇如意春。”除夕一大早,这里的搬迁群众早早地在新房门口贴上了春联。

“这是客厅,这是卧室,这面是厨房、卫生间……感谢党和政府的好政策,让我们住上了这么好的新房子。”住进新房的南湾村村民柴仁礼高兴地带着记者参观自己的新居。在他敞亮的新房里,各式家具和家电一应俱全,色彩鲜艳的装饰透着喜庆。(转2版)

梁峁沟壑起“苍龙”

新春走基层 走高速·看变化

新甘肃·甘肃日报记者 周尚业 李满福 于晓明 海晓宁 安志鹏
新甘肃·每日甘肃网记者 龙毅

“你瞧,速度是越来越快,时代是越来越好了。”华池县城壕镇火连湾村村民张睿钰站在新堡桥,望着刚通车的新堡特大桥,动情地说。

新堡桥是华池县的第一座桥,建于1972年,当地村民走了30多年。后来新南公路通车,建起了新堡大桥。

2023年12月6日,G244线打扮梁(陕甘界)至庆城段公路(简称打庆公路)正式通车。作为项目的重难点控制性路段,如今1.3公里的新堡特大桥通车。

桥连着路,路连着城。如今,建造于不同年代的三座桥伫立在柔远河畔,由老至新、从小到大,它们纵横交错,一头连着历史和当下,一头连着未来和远方,跨越东西交通,见证乡村的繁华变迁。

新修建通车的打庆高速宛如一条苍龙,蜿蜒盘踞在崇山峻岭间,在狭长的山岭沟壑间架起一座座桥,筑起了一段段路,在黄土高原梁峁沟壑上舞动。飞驰在打庆高速上,大山迎面扑来,公路两旁,清澈如镜的河面正氤氲起轻盈的水雾。

“路比之前好走多了,太方便了!”经

常往返于西峰与华池的司机吴子诚说,高速公路的通车使两地的通行时间缩短了近一个小时,路比之前平直开阔,现在一个多小时就能抵达西峰区。

高速便捷的背后,是高速公路运营管理部门的努力。

“你好,这里是打庆高速监控指挥中心……”在甘肃公交建集团高庆项目公司监控指挥分中心,监控员们正在进行道路视频轮巡和校核情报板信息工作。“监控人员可以通过可变情报板向车辆驾驶员提供路况信息和交通提示。”高庆项目公司监控指挥分中心负责人刘伽晨说,打庆高速上有266个摄像头和16个情报板,监控平台可以实时监控高速公路路段的车辆和路况信息,关注隧道系统是否出现故障,及时排除安全隐患,联系巡检队处理故障,降低各类交通事故发生的风险。

记者在监控中心看到,智慧交通大屏实时更新数据,监控员根据平台显示的信息一边细致确认司乘人员的求助信息,指导驾驶员注意人身安全,一边上报信息,联系路政员、交警队、救援队、巡检队等前往现场处理。

“我们将发挥好智慧交通平台‘千里眼’‘顺风耳’的作用,提高应急处置能力和服务质量,以‘平安春运、便捷春运、温馨春运’为目标,做好服务工作。”刘伽晨说。

在打庆高速的华池服务区,不少司乘人员正有序扫码进入24小时无人售货超市,货架上商品排列整齐,种类丰富。“服务区设置的24小时无人售货自助售卖超市为来往的司乘人员全天候提供服务,延长了服务时间,降低了运营成本。

现在超市所提供的商品有近500种。”华池服务区超市主管周芳说,超市还专设了庆阳特产商品展示售卖区,可供消费者选择。

“打庆高速的修建,大大降低了企业的生产成本,提高了销售效率。”位于城壕镇的庆阳市双升农业开发公司负责人梁启文满怀信心地说,该企业时常需要向周边县区购买果树液、麸皮等菌棒生产原料,打庆高速通车后,企业的生产成本每吨降低了30元左右,未来打庆高速与陕西吴华高速顺接后,生产成本还将大大降低。

“打庆项目主线全长74.92公里,主线采用双向四车道一级公路技术标准建设,设计速度80公里每小时,整体式路基宽度25.5米。项目主线设置桥梁71座、隧道5座(双洞计),桥隧比例为51%。”甘肃公交建集团高庆项目公司总工程师袁旭峰说,从开通运营至今,打庆高速日均车流量在3090辆左右,截至1月30日下午3时,打庆高速累计通行10万辆车。现在,高庆项目公司运营部共有收费员80人、巡检队4人、监控分中心13人,其中收费员、监控员采用“四班三运转”工作制,“我们将统筹做好春运期间公路保通保畅和服务保障工作,确保联网收费运营服务有序开展。”

打庆高速的建成通车缩短了庆阳至延安、兰州至延安的通行时间,让隐藏在大山深处的华池县通上了高速公路。这里的牛羊、香菇、石磨等产品借助四通八达的高速公路,走向远方。

走在新建桥上,耳边听到的是来往汽笛声,眼前看到的是华池大步的发展。



△2月15日,张掖平山湖大峡谷旅游景区内,精彩的社火表演吸引游客观看。

新甘肃·甘肃日报通讯员 杨潇

△2月15日晚,武威南城门广场灯光璀璨,喜庆热闹,市民和游客赏灯观景。

新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾

▽连日来,积石山县石堡镇“迎新春·建家园”篮球邀请赛激战正酣。

新甘肃·甘肃日报通讯员 朱国辉

